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V prvním přiblížení vnímáme elektrizační soustavu 
jako soubor kouřících elektrárenských komínů 
a stožárů vysokého napětí. К výrobě a distribuci 
elektrické energie je ovšem třeba mnoha dalších 
systémů a zařízení. V posledních několika letech 
se objevují i energetické soustavy označované jako 
Smart Grids, které nabourávají naše zažité představy 
o energetice. Vzájemnou spolupráci všech těchto 
zařízení se snaží postihnout tento článek.
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Přečtěte si, jak se vyráběly výkonové transformátory 
pro energetiku v minulosti a jaké technologie se 
používají nyní. Kdy a na čí podnět odvětví výroby 
transformátorů vzniklo. Jaké problémy musí řešit 
konstruktéři a technologové, když chtějí vyhovět 
protichůdným požadavkům na malou hmotnost 
a kompaktní provedení.

28

Nelineární jednofázové spotřebiče v současných 
elektrických instalacích nutí elektrotechniky 
brát zřetel na podíl harmonických v proudu. 
Normativně je toto popsáno v dodatku Zohlednění 
harmonických proudů ve středním (nulovém) vodiči 
ve třífázových rozvodných obvodech při zjišťování 
proudové zatížitelnosti kabelů a vedení. Konkrétní 
normativy podporují bezpečné projektování 
kabelových a jiných elektrických vedení.
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Analýza rizik vzniku popálení od elektrického 
oblouku (arc-fiash analýza) představuje nový 
způsob řízení rizika v oblasti obsluhy a práce 
na elektrickém zařízení. Popsaná metoda 
umožňuje určit velikost hustoty vyzářeného 
tepla potenciálně přítomného v daném místě 
rozvodného systému při vzniku obloukového 
zkratu, a zvolit tak odpovídající osobní 
ochranné pomůcky stanovené normou.

Stručný popis a výstižné fotografie přibližují 
profesionální výrobu desek plošných spojů. 
Využívány jsou technologické postupy na pomezí 
chemie a fyziky, které jsou pro elektrotechnický 
průmysl rozhodně neobvyklé. Ti, kteří se při 
své práci setkávají s potřebou zadat konstrukci 
a výrobu plošných spojů, zde najdou dostatek 
informací ke kvalifikovanému postupu.

Vedle elektrických rozvodů a zařízení 
zřizovaných trvale nás obklopují i systémy 
zřizované na přechodnou dobu, tzv. 
prozatímní elektrická zařízení. Mohou to být 
rozvody elektřiny využívané při hudebních 
festivalech, velkých sportovních akcích, 
na staveništích. Od takovýchto zařízení se 
vyžaduje zcela specifické chování. Autor 
rozebírá jejich vlastnosti v souvislosti 
s aktuálními změnami norem.
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